

男子被困车底 众人“多向奔赴”抬车救人

看见正能量

定格世间美好 汇聚凡人微光

4月12日下午,一段绵阳涪城区群众合力抬车救人的视频受到网友关注。视频中,随着大家一起吼出声音共同发力,一辆白色小汽车被抬起,一名头戴安全头盔的男子从车辆底部爬出后坐在地上,左侧手掌疑似擦伤正在流血。救人者中,有戴着安全帽的务工人员,有路过的群众等。

视频一经发布,获得众多网友点赞。华西都市报、封面新闻记者联系到参与抬车救人的热心市民沈先生。他介绍,12日下午2点多,他送妻女去万达广场



抬车救人现场。视频截图

购物后,从事发地涪城区花园路9号十字路口经过。起初,他并没有看到小车下面有人,骑车走近后,才发现一名男子被困车底。此时,已经有几位热心群众正在准备抬车,沈先生赶紧将电瓶车停下,过去帮忙。

与此同时,不少市民听到呼喊后也纷纷跑过来伸出援手。大家齐心协力,很快将小汽车的左侧抬起,被卷到车下的男子才得以爬出。

“我本来就是公益救援队的成员,遇到了这种事肯定要帮忙。”沈先生说。

12日下午,记者致电绵阳市交警部门获悉,车祸情况正在进一步调查中。

鸽子阿林 华西都市报-封面新闻记者 王祥龙 周洪攀

暖心! 男子摔倒路中央 医护市民合力救助

4月11日7时30分左右,在广元经开区下西坝铁路公寓红绿灯路口,上演了一场爱心接力的温暖故事。一名骑车男子突然摔倒在路中央,危急时刻,广元市第三人民医院的两位医生恰好路过,他们与热心群众一起毫不犹豫地伸出援手。

当时正值上班早高峰,路口车水马龙。摔倒男子骑着电瓶车,车上还载着简易木梯。“他从下西坝往东坝方向骑行,在一个下坡转弯路段突然摔倒。凌晨刚下过雨,路面有明显积水,可能是因为路面湿滑,加上下坡、转弯,操作不慎出事了。”广元市第三人民医院医生李海澄、赵芸芸说,当时他们恰好经过此处,见状立刻上前施救。在他们救助期间,多位热心市民纷纷加入,有的还帮忙疏导交通,避免二次事故发生。随后,李海澄、赵芸芸的同事刘雯上班途经此处,发现情况后,也迅速加入到救助队伍中。

李海澄凭借专业经验,迅速对伤者

进行检查,初步判断其有轻微脑震荡和外伤,好在没有较大骨折。在确保安全的前提下,大家合力将伤者转移至路边。刘雯和热心市民一边轻声安慰着惊魂未定的伤者,一边拨打了急救电话。

8时许,广元市第三人民医院急诊科医护人员接到急救电话后,迅速赶到现场。经过详细查体,确认伤者神志清楚,但精神状态较差,存在轻微脑震荡,面部、太阳穴、双手皮肤均有擦伤。医护人员

现场为伤者建立静脉通路,随后将其带回急诊科,进行消毒包扎处理,并进一步完善辅助检查。

目前,伤者病情趋于稳定,已转入该院神经外科接受后续治疗。

面对伤者及其家属的感谢,李海澄和赵芸芸表示:“治病救人是我们的职责,遇到突发疾病情况,身为医护人员,我们义不容辞。”

李冬 华西都市报-封面新闻记者 刘彦谷

“姐姐我走了,不要牵挂我”,妹妹身患重病留下字条离开 辅警核查户籍 帮分别14年的姐妹重聚首

14年间,那个写着“姐姐我走了,不要牵挂我”的字条,始终像一根刺扎在唐女士心头。

直到今年春天,一通来自云南的陌生电话,才解开了唐女士的心结。电话那头,竟是当初不辞而别的妹妹。原来,当年妹妹身患重病以为生命将尽,不愿拖累姐姐选择默默离开。

4月7日,唐女士含着眼泪将一面锦旗送到华蓥市双河街道西街社区警务室。她说,是警方在户籍核查中发现的关键线索,让她们姐妹重续亲情,“我后来也生病卧床,现在和妹妹联系上后精神好了很多。”

不告而别的清晨

唐女士再次跟妹妹相见,已是14年后。几天前,姐妹俩隔着手机屏幕聊了三个小时,眼泪不断。

时间回到2011年5月,唐女士的妹妹突然从外地风尘仆仆地赶回华蓥。这对姐妹自幼相依为命,父母离世后,唐女士便承担起了照顾妹妹的责任。

然而这次重逢,妹妹的表现却有些异常。“她只吃了一小碗饭就说饱了。”唐女士回忆道,“我问她是不是不舒服,她只是轻描淡写地说胃病犯了。”当时唐女士并未多想,以为只是普通的肠胃不适。

第二天清晨,唐女士发现妹妹的床铺已经空了,桌上留下一张字条:“姐姐我走了,不要牵挂我。”这短短十个字,成了姐妹俩之间14年的隔阂。

发现妹妹不辞而别后,唐女士马上给妹妹打去电话。电话那头,妹妹的声音异常坚决:“我在外面会很好,你不要担心。”几天后,那个熟悉的号码变成了空号。

“我每天都在想,她那么漂亮,会不会被人骗了?”唐女士说。作为一名志愿者,她发动了全国各地的朋友帮忙寻找,



唐女士和女儿到华蓥市双河街道西街社区警务室送锦旗。华蓥公安供图

但所有的努力都石沉大海。

这14年间,唐女士无数次回想起妹妹离开的那个晚上。她记得妹妹帮她梳头时的温柔,记得妹妹那个欲言又止的眼神。这些细节像一根刺,深深扎在她的心里。

14年后的重逢

今年2月,在丈夫的提醒下,唐女士来到双河派出所查询妹妹的户籍信息,“如果她结婚了,可能会来把户口迁走。”

工作人员帮她查询户籍信息后,发现妹妹的身份证号仍在系统中,但联系方式一栏却是空白,线索就此中断。而这件事,被双河派出所西街社区警务室的辅警李清荣牢牢记在了心中。

转机,出现在前不久的一次户籍信息核查中。李清荣在核实辖区人口户籍信息时,一个熟悉的名字映入眼帘,“这不就是唐女士妹妹的名字吗?”李清荣发现,该人员有一个近期登记的电话号码,他尝试拨通后,确定对方正是唐女士失联14年的妹妹。

原来,当年妹妹因身患癌症不愿拖累姐姐,留下“不要牵挂我”的字条后悄然离开。这些年来,她通过学习中医调理身体,竟奇迹般的好转。这次能联系上,是因为她在一次下山义诊时,留下一个电话号码,这才让李清荣发现关键线索。妹妹解释说自己也想联系姐姐,但苦于没有联系方式。李清荣随后把唐女士的电话给了她。

“当时我接到一个云南的电话,还以为是为诈骗。”唐女士说,直到视频接通,看到那张熟悉又陌生的脸,她才敢相信真的是妹妹。视频中,姐妹俩哭成了泪人。

唐女士说,妹妹现在身体恢复得很好,但她说自己因为当年患病,记忆力不好,也忘记了姐姐家的位置和联系方式,导致姐妹失联这么多年。

4月7日,唐女士和女儿带着一面锦旗来到华蓥市双河街道西街社区警务室,感谢民辅警帮她找回失联14年的妹妹,“14年了,我都不知道妹妹离家的原因,是你们帮我找到了她,谢谢……”

华西都市报-封面新闻记者 刘彦君

无人机“变”足球 近60支战队空中竞技

无人机“变”足球,一群青少年成为“操盘手”,在空中演绎速度与激情。4月12日,2025年成都市青少年体育联合会青少年无人机足球公开赛在双流拉开帷幕。本次赛事共吸引近60支精英战队、200多名青少年科创健儿同场竞技。

作为西南地区的高标准青少年无人机足球赛,本届公开赛由中国航空学会、成都市体育局、成都市教育局指导,旨在通过无人机足球这一创新形式,激发青少年对航空航天科技的兴趣,培养团队协作精神与创新能力。

比赛现场,选手们手持操控器,目光紧盯赛场上急速飞驰的无人机足球,通过手柄进行实时操控,指挥无人机完成凌空抽射、战术拦截等高难度动作。

来自立格实验学校的刘宇恒激动地表示,团队已经磨合一年多,队友间一个眼神就能读懂彼此策略,这种并肩作战的感觉太棒了。当自己设计的战术通过无人机完美呈现时,那种成就感比玩电子游戏强百倍。

“无人机足球作为体教融合的新范式,正在重塑青少年科技创新人才的培养路径。当孩子们在虚拟赛场中驾驭飞行器突破重力束缚时,种下的不仅是航空报国的种子,更是敢于探索未知的勇气。”双流区相关负责人说。

记者了解到,此次比赛为期两天,近60支队伍通过抽签分为四片场地进行小组赛,胜出队伍将进入半决赛和决赛。

新闻链接

无人机足球

无人机足球是国际新兴科技运动,参赛者需操控直径45厘米的六轴无人机,在5米×8米的立体空间内完成攻门。这项运动要求选手同时具备工程思维、空间感知和团队协作能力,已被多国纳入青少年科创教育体系。

华西都市报-封面新闻记者 刘秋凤